

Léva és Vidéke

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI és KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.

Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

THURNER JÓZSEF.

(Torbágyi)

Szerkesztőség: Kossuth Lajos-utca, 167. sz.

Kiadóhivatal: Kazinczy-utca és Főter sarkán.

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Hivatás és hivatal.

Mily jó, ha e két dolog együtt jár s mégis mily ritkán haladnak karöltve.

A hivatás roppant nagy terjedelmű, a hivatal bizonyos működésre, mint mondani szokás bizonyos funkcióra szorítkozik, s azért mondják, hogy: „akinek az Isten hivatalt adott, annak ész is adott.”

Való az is, hogy az észnek nem igen kell valami nagyra terjednie bármely hivatalban is. Nem mondom hogy egy igazi államférfi miniszter, nagykövet, avagy ilyesmi nagy mozzanatokat nem létesíthet; de mily gyakran nem annyira a valódi tehetség, mint inkább a körülmények idézik elő a nagy eseményeket.

Ne beszéljünk tudományos vívmányokról, mint például a himlőoltás feltalálásáról vagy a veszett-ség gyógyításáról, habár az ilyenekben is nem ritkán a pusztavéletlen vagy szerencsés közbejártás tényezői a sikernek; hanem

szorítkozzunk a hivatalokra, akár mily magas rangokra, a melyekben közönséges halandók sáfárkodnak.

Mert ott ahol igazi jótékony találmányról, az egész emberiségnek hasznót nyújtó vívmányról van szó, ott ritkán férhet kétség a dologhoz, holott hivatalokban igen gyakran háttérbe szorítják a szerzőséget, s megnyeri a babért az, kinek az egészhez semmi köze, vagy aki legkevésbé ért hozzá. Hány hivatalbeli főnök, hány miniszter aratta annak dicsőségét, aminek előidézésére valamely alárendelt hivatalnok adta oda eszét, meg fáradságát. Az illető miniszter nagyra volt a sikerrel és annyira beleélte magát a hangulatba, hogy már egész komolyan hitte, még az igazi szerző irányában is, hogy nála van az ész, a szerző nevét pedig elhallgatta a krónika.

Ilyen igazságtalanságokkal szemben azután megokolt a régi közmondás, hogy: „A kinek az Isten hivatalt adott, annak ész is adott!”

Az egyiknek megélhetés végett hivatalra van szüksége a másik meg több hivatalt keres és kap is, anélkül, hogy csak egyre volna igazi hivatása és tehetsége. De hát ez így van a mai napság s talán mindig is így volt, ami azonban legkevésbé sem vigasztalja meg azokat, akik valódi hivatás és tehetség birtokában sem tudnak kenyérhez, hivatalhoz jutni.

Látjuk ebből, hogy hivatás és hivatal egészen különböző dolgok, noha be kell ismernünk azt is, hogy az emberiség öröme néha mégis együtt járnak az életben.

Együtt járnak még pedig az ipar és mesterségek terén, s itt áll nagyobbára, egész teljében az, hogy hivatás nélkül nem lehet boldogulni. Az a mesterember vagy iparos, aki nem szereti foglalkozását s nem él teljesen annak, nem is viszi sokra vagy bármely siker is mihamar tönkre jut.

Már a ki a mesterségét szereti, azt mindenkép ápolja, sőt lehetőleg

TÁRCA.

Beteg vagyok!

„Kedves doktor úram!
Ne gyógyítson engem
Betegebb testemnél
Szászorta a lelke!”

„Azon is segítünk —
Mondja meg a nevét,
Hogy kiért sirja ki
Bánatos két szemét!”

Elhozom magának
Szegény kis menyecske
Csókjától meggyógyul
Ez a beteg lelke!”

A csókja? — Az másé!
Nem is fog eljönni,
Hogy érte meghalok
Nem fogja sejtteni.

Pedig be jó volna
Ha eljönné ide
S még egyszer nézhetnék
Édes két szemibe!

Ha remegő kezem
Az örebe venné...
Igy még a halált is
Édesebbé tenné!

Fehér Rózsa.

Májusi mese.

Fehér virágos fákkal telt, esőgedező patakkal átvágott barátságos völgyben, tavaszi napsugár, szellő és virágillat között lakott egy szőkehajú, mosolygó arcú kis baba...

Nem volt már olyan kiesi, nem; hanem szép alakú, sugar termetű leányka, a kinek piros ajka épen arra való volt, hogy esőket adjon, esőket kapjon; a kinek karesu dereka, gömbölyű válla nem is alkalmas másra, mint hogy férfi karja ölelje át erősen, forrón; de a ruhája még nem érte a földet, a haja csak szabadon, hosszú fonatokba volt végig eresztve vállain, és ha kék szeme véletlenül férfin akadt meg, arcára olyan igéző pír szaladt fel, hogy attól még kívánatosabb lett a csókja, ölelése...

Egy madárdalos, napsugaras májusi reggel kint öntözte virágait kis kertjében: szoknyáeskája fel folt tűzve, hogy a harmat meg ne fogja, és ez által fődétlen maradt formás lábaeskája, fehér bokája, de nem baj mert hisz ember szeme nem lát keresztül a sűrű kerítésen; a haja még kócos, fésületlen, mert még nagyon korán volt az idő, — s mikor munkáját befejezte, leült a kerti fapadra.

A madarak, melyek hálaadó éneküket csattogták el a meleg napsugárért, még csak fel se rebbentek, szinte tudták, hogy egy

ártatlan, fehér lelkű madár ült ide közéjük, a ki talán náluk is félnék, — náluk is szelidebb.

A leányka elgondolkozott... közben fejét kis kezére hajtotta, és a nagy gondolkodásban az arca egyre pirosabb lett, a keble emelkedett az édes gondolatoktól és mohón szivta be a bűbajos májusi levegőt, mely az ő kis kertje virágainak illatával volt fűszerezve és egyik kezét gyöngén dobogó szívére téve, halkán sóhajtott:

— Istenem, valamit érzek a szívemben valami olyan jóleső, édes árességet...

2.

A reggeli éles szellő, mely a kis lány piros arcáról lelopta a vágyat, a nyitott ablakon az édes, buja, tavaszi illattal vitte be azt, a napsugarak pedig barátságosan sütöttek be a rendetlen szobába, ahol az asztalnál egy halavány fiu tanult.

A virágillatos szellő körülöngölte arcát s lassanként kipirította azt, a napsugár meg kéjes melegével, pajkos esiklandásával elvette kedvét az unalmas tanulástól. Nem habozott soká, lecsapta a könyvet és kifelé indult.

Magas, derék barna fiu volt az arca esinos, s a kis halaványság szinte jól állt neki. A szemei szürkék és beszédesekek — tekintetéből különben kilátszott az értelem, a szellem.

tökéletesíteni is törekszik, az hasznos tagja a társaságnak. Dolgozni nem szégyen, sőt találóan mondja Kölesey, hogy: „Minden pálya dicső ha belőle hazádra derül fény!”

S itt nyílik aztán tér az iparos számára. Versenyeznek ő minden pályatársával, s azt a becsület terén fölülmülni iparkodik. Jó portékát vásárol, jó portékát ad. Ennek megvan a maga erkölcsi értéke minden irányban. Az emberek nemesednek a munkában s mintegy nemesítik még azokat is, akikkel érintkeznek.

Baj azért itt is van. A becsületes iparosnak az ostora nagyon komolyan veendő, szomorú tényezője a társadalomnak, különösen a mainak. Egyik része a megrendelőknek ugyanis fizet az árukért, a másik csak nagy sürgetés után juttat hébe hóba néhány forintot, a harmadik végre sohasem fizet. Ime az iparos ostora. S fájdalom ez a baj egyre jobban harapózik nálunk, hisz általános elszegényedésünk mind szomorubb következményekben nyilvánul napról napra. Nos tehát ezt a legvagyonosabb, a legügyesebb iparos is megérzi, a középsorsu pedig nem ritkán nagyon is szorongatott helyzetbe sodródik, amelyből mai napság nagyon nehéz kivergődnie.

Mégis a jó iparosnak mindig marad biztosítéka.

Mert aki a becsület, a tudás, a jó ízlés, meg az ernyeletlen szorgalom révén megállapította jó hírnevét, az semmi csapás alatt sem süllyedhet el, annak mindig akadnak pártfogói. Világos, hogy az ilyen mesterember, ha mindjárt vi-

déken lakik is, oly munkát szolgáltat, melyhez semmi kifogás sem férhet. S erre azért fektetek súlyt, mert fájdalom, nálunk még mindig találkoznak, kik nem értik mesteriségüket, hanem valóságos kontárkodásból élnek.

Máskülönbben pedig hol van függetlenebb ember egy ügyes iparosnál? Igazi erkölcsi értéke valóban itt kezdődik s e részben csak egy rendezett viszonyu vagyonos földbirtokos állja ki vele a versenyt. Az ilyen iparosnál aztán szépen együtt jár a hivatás a hivatallal, ez utóbbi itt természetesen az iparos illető foglalkozását képviselve az iparos, a mesterember hivatala az ő mesteriségében áll.

Az iparost ép úgy megválaszthatják országgyűlési képviselőnek, mint a nagybirtokost s a képviselőházban aztán mindketten válllvetve működhetnek a haza javán, nagyobb szabásu téren is. Faure köztársasági elnök iparos volt, Puquer Queter francia miniszter, aki a poroszoknak a rengeteg hadi sarcot kifizette, szintén iparos családból vette származását, s ily példát még többet hozhatnánk fel a nyugati nagy nemzetek társadalmából.

Tény az is, hogy ezek a nagy iparos családok büszkéek is foglalkozásukra, nem egykönnyen szalasztják azt ki kezükből, az igazi hivatás hagyományát szent kegyelettel őrzik s minden nemzedék új meg új vívmányt hoz létre. Ebben rejlik az ottani ipar óriási volta, nagy jelentősége.

Nálunk ezt még nem bírják utánozni mert a jómódu iparos első köte-

lességének tartja, fiát, sőt gyakran fiait középiskolába küldeni. Nincs ennél unalmasabb dolog a világon s a szerencsés külföldiek már régóta túl vannak rajta.

Valóban nagy hibát követ el az iparos ki egy virágzó üzletből a középiskola zürzavaros keretébe erőszakolja gyermekét, talán ép azt, kinek legnagyobb hivatása lett volna, atyja mesteriségét felvirágoztatni. Mennyi elveszett idő, mennyi izetlenség, mily unalmas ráágódás, lélekölő formálítás, butító céltalanság a nyolc évre kiszabott hosszú tanfolyam keserű tartalmán belül.

Bizony száz tanuló között alig tiznek van hivatása arra, hogy amit ott hall és lát, begyébe szedje és jól megeméssze. Mert enélkül nincsen valódi tudós.

Az iparos az élet gyakorlati-ságában nő fel s mindjárt tetthez és tényhez szegődik, egyetlen évet sem vesz el rövid életéből, ha kivált elméleti és gyakorlati tanulmányai szerencsés párhuzamban folytak. Így mindjárt meglesi igazi hivatását, a melyben aztán iparkodni fog szépet és nagyot művelni. A mi egészen azonos azzal a nemes céllal, hogy mesteriségét művészi magaslatra emelje.

Mindnyájan tudjuk, hogy erre van szüksége a magyar iparnak.

H I R E K.

„Angyal kellett az Istennek.” . . . Odafenn a rejtelmes, messzi, kék mennyországban sok, nagyon sok agyalkára van szükség. Szállnak, egyre szállnak felfelé és csak be nem telik a számuk. Egyvel többen vannak tegnapelőtt dél óta, egy édes, gyönyörű leánnyal ki 5 esztendő korában öltött szárnyat. Kedden délután 1 órakor lehelte ki tiszta, fehér lelkét Leidenfrost Tódor és neje szül. Szilassy Mária aranyos leánykája: Honka. Temetése ma délután lesz. Az a nagy részvét mely mindenfelől nyilvánul, talán nyihitani fogja a melyen lesújtott szülők nagy bánatát, a melyet így sirtak el: Leidenfrost Tódor és neje született Szilassy Mária, valamint gyermekeik: Dóra és Ida fűző szívvel tudatják felejtethetlen gyermekük, illetve nővérük Honkának, életének 5-ik évében, hosszas szenvedés után e hó 8-án déli egy órakor történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei folyó évi május hó 10-én délután 3 órakor fognak a helybeli róm. kath. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Léván 1900. május hó 8-án. Áldás és béke hamvaira!

— **Vadmadár** a címe annak a kiválóan sikerült zongorára lekötözött szerelmi dalnak, melyet Solty Gusztávvé szül. Homa Ella, lapunk kitűnő tollú munkatársa, Komáromy Mariska művésznőnek egy hangversenyére szerzett. A fülbemászó, szívehezszóló dallamú és kedves szövegű zenemű, melyet a fővárosi kritika teljes elismeréssel fogadott csakhamar feltűnést keltett, úgy hogy a zenemű kereskedők vetélkedve keresték a szerzőt a tulajdonjog megnyerhetéseért. A tehetséges szerző a művet Rózsavölgyi és Társa elsőrendű zeneműkereskedő cégnek adta el s a cég most arra törekszik, hogy azt minél szélesebb körben ismertté tegye. A kedves kis zeneművet ajánljuk közönségünk figyelmébe.

— **Kinevezés.** A kereskedelemügyi minster Hegedűs Mór aranyos-maróthi segédmérnököt kir. mérnökké nevezte ki.

— Hisz idekint tavasz van, — mondá meglegedve és sötára ment a zoldbe.

Egy mohos, füves tövű fa alá dült le, hanem keves ideig maradhatott. A szép idő nem hagyta őt nyugodni, felugrott és vígan futott ide-oda a zold erdőben, mint valami rakoncátlan gyerek, pedig már ajkán az ő legnagyobb büszkesége: néhány szál bajusz is látszott.

A tüdeje tágult, a melle feszült a esodálatosan egészséges levegőtől, erősnek, határuasnak érzé magát és a szívet valami ismeretlen sejtelenről túlradni érezve, felkiáltott:

— Nem tudom mi az, mit érzek, de olyan édes az ismeretlen érzés, hogy szeretném a keblemmre ölelni az egész világot . . .

3.

A leány mióta felfedezte szívében az ürességet, mióta érezte, hogy hiányzik valami onnan, ábrándozó lett, gyakran gondolkozott arról, hogy miért olyan nyugtalan most, honnan e bizonytalanság lelkében, s nem tudta, csak homályos sejtelmé volt arról, a mi az ő szívecskéjéből hiányzik, s amin annyit gondolkozott ágyaeskájában a gyönyörű tavaszi éjszakákon . . .

Kiment a házuk mögött levő erdőcskébe, ahol a madárdal, erdőzúgás, virágillet, patukesergés nagyon jó keretet képeztek az ismeretlen után vágó szívének, s itt meg-

látta a fiut, akít szintén valami ismeretlen erő vezetett oda.

El akart futni, hanem mégis maradt, és amint egy vigyázatlanabb lépésére megrezzett a haraszt, a fiu is észrevette őt.

Szeméik találkoztak . . . a fiu szemével szinte itta a leány szépségét, a kinek szöke haja olyan bájos összhangban volt üde, piros arcával és kék szemével, hogy a meglepetéstől mozdulatlanul állva maradt.

A leánynak meg tetszett ő, a fiu . . . Lelke almáinak bizonytalanságából valami ilyen arera, ilyen alakra emlékezett és hirtelen atomossággal lapozott be szíveikbe egy kimondhatatlan, megnevezhetlen érzés, és a szívek ürességét meglegedett, nagy boldogság váltotta fel, és úgy érezték, hogy egymás szeméből meglették azt, minek hiányát érezték ideoig — a szerelmet . . .

* * *

És a mi kis lányunk elmaradt álma újra visszatért, szépeket élmodott, a melyek főszemélyei ő, meg az a barna fiu volt és egy pap; a mi fiunk pedig ezentul nem tanult semmit sem, hanem folyton arra járt, a merre azt a szép kis leányt vélte megláthatni.

Honti Henrik.



— **Színészek Léván.** Örömhírt közölhetünk olvasóinkkal. Mezey Béla nyitrai színigazgató jól szervezett s a legkitünőbb vidéki tagokból álló színtársulatával tegnap városunkba érkezett s ma a híres „Szulamith” operával az Oroszlán szálló udvarán a céla készített fedett színpadon megkezdte előadásait. A 40 tagból álló társulat — melynek saját zenekara van Király Péter vezetése alatt — a következő elsőrendű színész tagokkal díceskedhetik: *Catry* Emma (coloratur énekesnő) *Kállay* Jolán (soubrette) *Harkányi* Gizella (soubrette) *F. Boggyó* Honka (naiva) *Mezey* Béláné (anya), *Mezey* Béla (jellemkomikus) *Derékly* Antal (főrendező) ki ismert nevű író is, *Helényi* Elemér (buffo) *Szöröcsy* Jenő (bariton) *Szigeti* Andor (naturbursel) *Sarlay* Cornél (bonvivant szerelmes.) — A bérlet szombaton veszi kezdetét. „A kis szökevény...” nyel (újdonyság) tízenkét előadásra. Színrézképülnek a többek közt: A görög rabszolga, A bolond, Az unattörz király, Arany kakas, Kucur fűrang, A férj vadászni jár, Utazás a város körül stb. és Gécy új népszínműve „Az anyaföld” Ez a derék társulat igazán megérdemli, hogy a közönség legmelegebb pártfogásában részesüljön.

— **Jegyző választás.** Oszlány községben Takács Sándor lemondása folytán megüresedett községi jegyzői állásra f. hó 3-án megtartott választás alkalmával Livora Gyula okleveles jegyző lett megválasztva.

— **Knlisszák mögöl.** Mikor a vidéki városokban megtelepedett, szegény fiatal ember volt s így nem csoda, hogy szerényen jövedelmező humanisztikus állása mellett üzletet is nyitott. Később egy biztosítási vállalat ügynökségét is átvette és észrevehetőleg gyarapodott vagyonban és tekintélyben. Az elsőhöz a hitvesi hozomány is nagyban hozzájárult. Megtörtént tehát, hogy a részvényesek bizalma folytán a városi takarékpénztár igazgatójává egyhangulag és közlekedéssel megválasztották. Itt aztán elsőbűtő a rang, a tekintély, polgártársainak bizalma stb. s rálépett a lejtőre, a honnan csak emberfeletti erővel lehet visszatérni. Először a feleségét esalta meg s drágábbnál drágább szeretőket tartott, aztán megcsalta az üzletársát, később a biztosító társaságot és végre a takarékpénztárt, mely fejévé tette. Lassanként 14—16 ezer koronát sikkasztott, míg aztán egyszer rajtaesieték. Hát akkor az történt, hogy vagyonából kifizették a defraudált összeget, de a közgyűlésen a részvényeseknek nem merték bejelenteni. A biztosító társaság a hűtlen ügynök ellen pert indított több vidéki intézet és vállalat pedig állásától egyszerűen felmentette.

— **Protestáns templom lpolyságon.** M. hó 30-án a vármegyei közgyűlés után tanácskozárra vonultak vissza a hontmegyei mindkét vallású protestánsok egy protestáns templomnak lpolyságon való felépítése ügyében. A bizottság elnökül közlekedéssel Ivánka Lászlót, alelnökül Kubányi Károly tanfelügyelőt, jegyzőkül Kradik Adolf mérnököt és Krupec István lelkészt választotta meg. A bizottság egyéb tagjai Laszkáry Pál ág. ev. felügyelő, Nyáry Alfonz báró, Kovács Sebestyén Endre, dr. Thuránszki Zoltán, Borbély Pál, Lipsey Soma, Folkusházy Sándor világiak, Juhász Lajos és Koriesánszky Pál lelkészek. Ezen bizottságnak lesz feladata a vallás, és erkölcs megkeresendő kincsét, a protestáns templom építésének tervét az Isten nagyobb dicsőségére, az emberek hasznára és üdvére, nemkülönbön az emberi testi-feriség, szabadság és egyenlőség dicsőre az ohajtott révbé juttatni. Az áldozatkészséget dicséretesen megkezdte Kovács Sebestyén Gyula 200 koronát ajánlván fel e célra.

Magyar név. Hoffmann Ignác kakaesmai illetőségű budapesti lakos, nevét belügyministeri engedéllyel „Havas...”-ra változtatta.

— **Vizagák.** A fögymásium VIII. osztályban a záróvizsgák már e héten megkezdődtek. Nem sokára az írásbeli s aztán a szóbeli érettségire kerül a sor.

— **A sportegylet** a helybeli honvéd lövöldében, melyet a célra igen szépen kikészítettek vasárnap délután megnyitó mulatságot rendez. Céllovászat foot-bal, tennis lapdázás és egyéb játékokkal.

— **A lévai izraelita** betegsegélyző és temetkezési szent egylet, 50 évi fennállását és egyben érdemdús elnökének Deutsche Mór-nak 25 évi céltudatos működését ünnepelelő, f. hó május hó 17-én délutáni 5 órakor szónoklattal egybekötött istentiszteletet tartat. Ugyanazon napon délutáni 6 órakor disz-közgyűlés a hitközség tantermében. Végre az ünnepség bekezdését, az egyleti tagok társas vacsorája a hitközség termében.

— **Halálozások.** Sümegh János kis-szelezsényi földbirtokos m. hó 30-án életének 72-ik évében, hosszabb szenvedés után elhunyt. Balogh Géza Kálmán zsrnócai gyógyszerész f. hó 5-én virradóra hirtelen meghalt. Szívszéllhűdés érte. Özvegye szül. Bottka Ilona és gyermekei gyászolják.

— **Az országgyűlési képviselőválasztók száma.** Az 1900 évre összeírt országgyűlési képviselő választók száma a lévai képviselőválasztó kerületben 4525, az aranyos marothiban 3781, és az újbányai választó kerületben 3339.

— **A vármegyei közigazgatási hízottság** f. hó 8-ára ktűzött ülése közbejött akadályok miatt f. hó 26-án fog megtartatni.

— **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter Hopfer Nándor lévai posta és távirtda gyakornokot pósta és távirtda-tisztte nevezte ki.

— **Lassu a levélközbesítés.** E hónap eleje óta 3, mond három levélhordó kézbesíti a közönség leveleit, mi által különösen a kereskedők szenvednek hátrányt, a mennyiben a késedelmes kézbesítés folytán, az azon nap elintézendő sürgős ügyek másnapra maradnak. Vannak egyes utak, mint pl. a Kálnai utca, a hol a közönség az estéli póstát csak másnap 11—12 óra között kapja meg. Felhívjuk ezen körülményre a pósta főnökség figyelmét s reméljük miszerint intézkedni fog az igazgatóságnál, hogy a szükséges pótmunka erő mielőbb megadassék mindazideig, míg a jelenleg kiküldetésen levő kézbesítő személyzet újból haza érkezik és rendes szolgálatát átveszi.

— **Panasz a közönség köréből.** Több ízben emeltetett már panasz az iránt, hogy Léván a pöszögölők tisztítása kora estéli órákban végeztetik, a helyett, hogy ezen munka az éjjeli órákban fogamatossitának, mint a hogy az más városokban szokás. De a helyett, hogy a hatóság ezen már tovább nem tűrhető miszerábilis állapotot beszüntette volna, a legnagyobb türelemmel tovább is engedí annak folytatását. Ma újabb panasz érkezett hozzáink, hogy a kocsik minljárt a Perc hidnál — tehát még benn a városban lesznek kiürítve, mi által az egész Szepessy és Kálnai utak levegője meg lesz fertőzve. Ideje lenne, ha már egyszer a hatóság komolyan foglalkoznék ezen kérdéssel és a kocsik tartalmát ki hordatná a Léva malom alatti esatornába, mert végre az a külvárosi polgár is ember talán és jól esik neki, ha különösen most a közelgő nyári évszak alatt estéknént kissé üdülhet, mely ily körülmények között teljesen lehetetlen.

— **Köszá hir.** Tegnap reggel az a hir terjedt el, hogy Kone postakocsis fia a kocsirol leesvén szörnyet halt. A hir vásári kacsának bizonyult, a legény még csak le sem esett a bakról.

— **Vihnye fűrdő.** Ilyen címmel női kéz által írva kaptuk az alábbi verset, mely ugyan nem üti meg a közölhetőség mértékét, de mert tudjuk az olvasó közönség még nem olvasta soha versben kies fűrdők leírását, alább adjuk egész terjedelmében:

Bájós kies vidék, a merre lát
Erdőség és hegyek váltogatják egymást:
Balzsamos levegő, édes fenyő illat, . . .
Van e olyan lélek, a kire ez nem hat?

Messze szétágazó regényes sétatű . . .
Remek kilátáshoz visz fel a „Berta-út”
Az „Amália hegy” bárha fáradságos
Föl érve a tájék regényes és bájós.

Számóca, nefelejts, a ki ezt kedveli
A „nefelejts völgyben”, mindezt fölülheti:
Egy szép fordulónál, ott a remetelak,
Oszhajú remete, igaz élő alak.

Kristály tiszta patak folydogál keresztül
Enyhe szóna illat árad szót a rétrül;
Bokrok sűrűjében kis madár zengedez,
A szívünk is jobban, melegebben érez.

Gyönyörű árnyas park, remek virágokkal,
Széles tennis pálya, játszó alakokkal;
Naponta jó zene, a hársas terasszon —
Vendégek tömege ülve a padokon.

Hát a „Matild sétatny” majd el is felejttem,
Említésreméltó vonzó kis hely nekem
A zene hagjai szépen ide hatnak —
Legkellemesebb hely, kik magányba vágyanak!

Cukrászda kávéház mind mind olyan közel,
Szilavecky szolgál legjobb frissítőkkel —
Fáradság, szomjúság nyomban elenyészik,
Kachelmannak sőre kitűnően izlik.

Olykor művészestély, tombola, hangverseny
Rögtönzött táncestély, zongorateremben;
Kiki megtalálja itt a mulatságot
Kachelmannak pedig, fűrdők gyógyhatását.

Ki sápadt, vérszegény, vagy pedig ideges
A hidegviz gyógymód kiváló sikeres;
Meleg, vasas fűrdő a tágas tükörben,
Megifjít bennünk testben és lélekben.

Festői remek út visz Selmecebányára,
Pompás kiránduló közeli Szklenóra, —
Van még ezen kívül sok érdekes pontja;
A mit felsorolni, kieszit sok is volna.

Nincs luxus, fényűzés, mint más fűrdőhelyen,
Társas érintkezés könyed és fesztelen,
E mellett még az az előnye is megvan —
Otthon maradt férjek lehetnek nyugodtan.

Mert hát nőifűrdő, ez a kedves Vihnye
Bai ha akad egy egy férfi is elvívte;
Niueskötők don Juan, mind olyan jámborak,
E miatt a férjek nyugodtan alhatnak.

Im! hű képét adtam, ennek a szép helynek,
Bár ha ad is dolgot meg a képzeletnek —
Ne sajnáljuk senki, e kis fáradságot:
Győződjön meg maga, s lásson valóságot.

I. I.

HÍRDETÉSEK.

Vendéglő megnyitás.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives tudomására adni, hogy

A magyaradi fűrdőszállodát és vendéglőt

a mai kor igényeinek teljesen megfelelően átalakítva berendeztem és folyó hó 12-én (szombaton) megnyitom.

Midőn a mélyen tisztelt közönség szives pártfogásáért esedezem bátorkodom felemlíteni, hogy törekvésem mineig oda fog irányulni, hogy a t. vendégeim bizalmát eredeti magyar konyhám, tisztán kezelt italaim és jó kiszolgálásom által kiérdemeljem.

Számos látogatásért esedezve maradok

kiváló tisztelettel,
A vendéglős.

1605 1900

Hirdetmény.

Léva r. t. város területén lakó, esküdezeki szolgálatra képesített férfiak alaplajostromának összeállítására megalkottott összeíró biottság közzé teszi, hogy Léva r. t. város területén és a hozzátartozó Lászlóműve, Génye és Szent-János pusztákon lakó minden férfi, a ki magyarhonos, a folyó 1900 esztendőben legalább 26-ik életévét

betölti, a magyar nyelvet érti, azon írni és olvasni tud és évenként legalább 20 korona egyenes állami adót köteles fizetni; amennyiben pedig időleges adómentességet élvez, 20 korona egyenes állami adónak megfelelő értékű vagyonnal bír; vagy az adózásra való tekintet nélkül: köztisztviselő, lelkész, a magyar tudományos akadémián tagja, tudor, okleveles tanár, ügyvéd, mérnök, építész, hajós-kapitány, gazdász, gyógyszerész, vegyész, erdész, bányász, tanító, sebész, állatorvos, továbbá az, a ki a felsőbb művészeti, vagy más felsőbb szakiskolát záróvizsgát letette, — az alaplajstromba való felvétel végett az összeíró bizottság előtt Léva r. t. város

tanástermébe kitűzött következő határnapok bármelyikén nevezetesen:

1900 évi Május hó 21-én d. e. 9-11 órakor és 1900 évi Május hó 22-én d. e. 9-11 órakor személyesen, vagy meghatalmazott által is megjelölhetik.

Kelt Léván 1900. évi május 1-én.

Bódogh Lajos.

polgármester,
mint az összeíró bizottság elnöke.

262 900 szám.
végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré

teszi, hogy a lévai kir. járásbíróság 1897 évi 8454 számú végzése következtében Dr. Kósa József ügyvéd által képviselt Nyitrai hitelbank javára Kemény Mátyás és tsai. ellen 228 ft s jár. erejéig 1897 évi okt. hó 5-én fogamosított kielégítési végrehajtás útján, le s felül foglalt és 939 ft. becsült gazdasági felszerelés, — esőplő gép, — számból a fő ingóságok nyilvános árverésen eladtak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróság 1899 évi V. 235/3 számú végzése folytán fenti tőkekövetelés, s jár. erejéig Bajkán leendő eszközösére 1900 évi május hó 26 napjának délelőtti 8 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsaron alul is elfognak adatni.

Kelt Léván 1900 évi ápril hó 27. napján.

Tonhaiser

kir. b. végrehajtó.

KERN TESTVÉREK LÉVÁN

A gondián magyar királyi koronaurai díplom felügyelője alatt álló horvát szövetkezet palack- borának elárúsi irodakata

Magy kir. dohány, szivar, lópor és kártya-árusok

Első gazdasági és varrógép, koszosruka, fa- és érczkoporsó rakatára.

Ajánlják dusan berendezett vas-, fűszor-, esemegye, liszt-, festék-, kollektó árúk-, gazdasági- és kert-magrék, vadászati eszközök, hangszerek, igen finom ruhák, varró- gépek öt évi jótállás mellett, gazdasági gépek és géprezszek Szerszám: asztalos, bádlog, gépész, lakatos, kovács, kádár kerégyártó, ác-, esztorgályos, cipész, láza és gazdasági részére, tengelyek, ékecszek, valódi Fischer-féle rozslók és ráspolók, loszók, Atripuo és tengeri fu. építők- és bútor- vasalások, finom kávé, ezukor, teak, rum, likőrök, csokolé, felér és vörös bor, valódi Montinger-féle és öntött vas- kalóhakkal felszerelt rakatárakat.

Fischer Miksa
LÉVA.
Fa- és érczkoporsók, sirkoszorúk
ARANYBETŰS SZALLAGOK.
Temetkezési kellékek
RAKTÁRA.

Minek Pestre Minek Bécsbe ?
Mikor nálam minden előpénz nélkül 50 krajczáros részletekre kapni 5 vi jótállás mellett Singer varrógépet 28 frtért Ringschiff varrógépet 50 frt.

FISCHER MIKSA
varrógépraktára
LÉVAN.